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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO 

TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 

  

 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às quinze horas, 

realizou-se a primeira Sessão Ordinária do Órgão Especial do Tribunal Superior do 

Trabalho, destinada à abertura do primeiro semestre judiciário do corrente ano, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Ministro João Batista Brito Pereira, Presidente do 

Tribunal Superior do Trabalho, presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros Renato 

de Lacerda Paiva, Vice-Presidente, Lelio Bentes Corrêa, Corregedor-Geral da Justiça do 

Trabalho, Ives Gandra da Silva Martins Filho, Maria Cristina Peduzzi, Emmanoel Pereira, 

Alberto Luiz Bresciani de Fontan Pereira, Kátia Magalhães Arruda, José Roberto Freire 

Pimenta, Cláudio Mascarenhas Brandão, Douglas Alencar Rodrigues, Maria Helena 

Mallmann e o Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral do Trabalho, Ronaldo Curado 

Fleury. Ausentes justificadamente os Excelentíssimos Senhores Ministros Aloysio Corrêa 

da Veiga e Dora Maria da Costa, que estavam representando a Presidência do Tribunal nas 

posses das novas administrações dos Tribunais Regionais do Trabalho da primeira e da 

décima oitava região, respectivamente. O Excelentíssimo Senhor Ministro João Batista 

Brito Pereira, Presidente do Tribunal,  declarou aberta a Sessão, cumprimentando os 

Excelentíssimos Senhores Ministros, o representante do Ministério Público do Trabalho, os 

senhores advogados e os servidores presentes. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor 

Ministro Presidente lamentou o rompimento da barragem do Córrego do Feijão, desastre 

com grande quantidade de vítimas fatais ocorrido em vinte e cinco de janeiro de dois mil e 

dezenove no Município de Brumadinho, em Minas Gerais. O Presidente do Tribunal 

informou que encaminhara uma mensagem ao Excelentíssimo Senhor Romeu Zema Neto, 

Governador do Estado de Minas Gerais, manifestando sentimentos de pesar em nome da 

Justiça do Trabalho. Em seguida, a Excelentíssima Senhora Ministra Maria Helena 

Mallmann, em nome do Programa Trabalho Seguro, se associou à manifestação do 

Presidente do Tribunal, ressaltando a importância de promover a segurança do meio 

ambiente do trabalho, prevenindo acidentes. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor 

Procurador-Geral do Trabalho fez uso da palavra franqueada para informar que o 
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Ministério Público do Trabalho integra grupo interinstitucional, juntamente com o 

Ministério Público Federal, o Ministério Público do Estado de Minas Gerais, Defesa Civil 

e diversos outros Órgãos, para tratar especificamente do acidente ocorrido em 

Brumadinho, Minas Gerais. Além disso, informou que foi instituído, no âmbito do 

Ministério Público do Trabalho, grupo de trabalho específico com a finalidade de 

investigar a origem do acidente e adotar as providências cabíveis. Nada mais havendo a 

tratar, o Excelentíssimo Senhor Ministro João Batista Brito Pereira, Presidente do Tribunal, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. Para constar, eu, Pedro 

Augusto de Carvalho Gontijo, Secretário-Geral Judiciário Substituto, lavrei a presente Ata, 

que é assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal Superior do 

Trabalho e por mim subscrita. Brasília, ao primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e 

dezenove.  

 

 

Ministro JOÃO BATISTA BRITO PEREIRA 
Presidente do Tribunal Superior do Trabalho 

 

 

PEDRO AUGUSTO DE CARVALHO GONTIJO 
Secretário-Geral Judiciário Substituto 
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